

В канун Дня защиты детей памятный знак суслику, выполненный из бетона, вернули на прежнее место, рядом с площадью им. Дзержинского. Как известно, его забирали на реставрацию. После проведенных ремонтных работ памятное изваяние изрядно порозовело, особенно густой, алый оттенок приобрел бублик в передних лапках суслика. Почему для камчатского суслика выбрали именно розовый цвет, понять трудно. В природе цвет шкурки камчатского грызуна ближе к серо-песочному. Даже человеку с изрядной фантазией трудно представить себе розового суслика, а для того, чтобы представить себе красный бублик, нужно быть либо отможенным фантазером, либо очень любить коммунистов. И тогда в передних лапках розового суслика будет уже не красный бублик, а красный руль великих норковых реформ. И он становится символом не просто подземного мира, а стремлением к лучшей, светлой жизни на солнце, на свету. Этот несчастный камчатский грызун вырывается на поверхность, стремительно двигаясь по социальному лифту, обгоняя время, сметая на своем пути преграды, добиваясь успеха и признания. Недалек тот день, когда к подножию этого небольшого, розового бетонного революционера понесут красные гвоздики и в день Октябрьской революции, установят красные флаги. Молодожены будут ездить туда, как к очередной достопримечательности Петропавловска-Камчатского. Суслик станет символом борьбы за равноправие в камчатском лесу.

Приглядитесь, не проходите мимо. На его острой мордочке угадываются все черты нового вождя. Он мал, неказист, но тверд и прост, как правда. Не задавайте себе вопрос, зачем он там появился, бессмысленно и беспощадно, как русский бунт. «Потому что коммунизма призраки по Европе рыскал, пропадал и вновь маячил в отдаленье...» и все тут.

Не дразните суслика и не будите в нем зверя... А то он проснется и опять уйдет на реставрацию...

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ